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Πατριάρχης Βαρθολομαίος: Τον Νοέμβριο ο 
Πάπας Λέων θα επισκεφθεί το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στην προαναγγελία ότι τον ερχόμενο Νοέμβριο θα επισκεφθεί 
την Τουρκία και το Οικουμενικό Πατριαρχείο ο νέος Πάπας 
Ρώμης, Λέων ΙΔ’, έκανε σήμερα ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος από το πανηγυρίζων Ιερό Μετόχιο της Ιεράς 
Μονής Αγίου Παντελεήμωνος Αγίου Όρους στον Γαλατά. 

Του Νικολάου Ζαΐμη

Ο Παναγιώτατος κατά την ομιλία του προς τους ρωσόφωνους πιστούς της ενορίας 
αυτής της Κωνσταντινούπολης, την ποιμαντική μέριμνα και ευθύνη για την οποία 
έχει η Μητέρα Εκκλησία, το Οικουμενικό Πατριαρχείο, προέβη σε λεπτομέρειες 
σχετικά με την επίσκεψη του νέου Πάπα Ρώμης στο Οικουμενικό Πατριαρχείο. Από 
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την ημέρα της ενθρόνισης του Πάπα Λέοντα είχε εκφραστεί η επιθυμία η επίσκεψη 
την οποία δεν κατάφερε να κάνει ο Πάπας Φραγκίσκος τον περασμένο Μάϊο στη 
Νίκαια, ένεκα της εκδημίας του, να την πραγματοποιήσει ο διάδοχός του. Αυτό 
φαίνεται μετά και τη σημερινή δημόσια τοποθέτηση του Οικουμενικού Πατριάρχη 
να έχει “κλειδώσει” για τον επερχόμενο Νοέμβριο με αφορμή τη Θρονική εορτή 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Σύμφωνα με τα όσα ανακοίνωσε σήμερα στους πιστούς ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης, αρχικά ο Πάπας Λέων ΙΔ’ θα μεταβεί στην Άγκυρα όπου θα 
συναντηθεί με τον Πρόεδρο της Τουρκικής Δημοκρατίας, Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν. 
Εν συνεχεία το πρόγραμμα του ποντίφικα θα συνεχιστεί με επίσκεψη στο 
Οικουμενικό Πατριαρχείο. Αρχικά Οικουμενικός Πατριάρχης και Πάπας Λέων θα 
μεταβούν στη Νίκαια της Βιθυνίας, με αφορμή τα 1700 χρόνια από τη σύγκληση 
της Α’ Οικουμενικής Συνόδου. Το πρόγραμμα της επίσημης  επίσκεψης θα 
ολοκληρωθεί στο Φανάρι όπου ο Πάπας θα παρακολουθήσει την Θεία Λειτουργία 
στις 30 Νοεμβρίου, ημέρα μνήμης του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου, ημέρα της 
Θρονικής εορτής της Μητρός Εκκλησίας.

Αναλυτικά τα όσα ανέφερε σήμερα ο Οικουμενικός Πατριάρχης για την 
επίσκεψη του Πάπα Λέοντα στο Οικουμενικό Πατριαρχείο: 

“Τον επόμενο Νομέβριο θα έχουμε εδώ στο Πατριαρχείο και στη χώρα μας, την 
Τουρκία, την επίσημη επίσκεψη του νέου Πάπα Λέοντος. Όπως γνωρίζεται έχουμε 
με την αδελφή Καθολική Εκκλησία θεολογικό διάλογο ο οποίος αποβλέπει στην 
πρόοδο της ενότητος δια Χριστόν των διηρημένων Χριστιανών. Αυτό είναι το 
θέλημα και αυτή είναι η εντολή του Χριστού “ίνα πάντες εν ώσιν”. Ο Αγιώτατος 
Πάπας Λέων, που είναι και αρχηγός κράτους, θα πάει πρώτα στην Άγκυρα να 
χαιρετίσει τον Πρόεδρο της Τουρκικής Δημοκρατίας, τον κ. Ερντογάν, και εν 
συνεχεία θα έρθει προς τα εδώ για να πάμε μαζί στην Νίκαια όπου συνήλθε η 
πρώτη Οικουμενική Σύνοδος και μετά θα έρθει στο Πατριαρχείο μας για να 
παρακολουθήσει την Θεία Λειτουργία του Αγίου Ανδρέου”.
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Νωρίτερα στην ομιλία του ο Οικουμενικός Πατριάρχης αναφέρθηκε στον σημερινό 
– σύμφωνα με το Ιουλιανό ημερολόγιο – τιμώμενο Άγιο Παντελεήμονα τονίζοντας 
για τους αγίους της Εκκλησίας μας ότι: “είναι οι πιο πιστοί φίλοι και σύντροφοι 
στην ζωή…. Μπορεί οι φίλοι που έχουμε σε αυτή την ζωή να μας προδίδουν και να 
μας εγκαταλείπουν πολλές φορές, όμως ποτέ δεν μας εγκαταλείπουν οι φίλοι μας 
οι Άγιοι. Αυτοί μας δείχνουν τον δρόμο του Χριστού, αυτοί μας ενισχύουν στις 
καθημερινότητες της ζωής μας”



.

Επίσης, έστειλε θερμό χαιρετισμό και την πατρική ευλογία προς την Ιερά Μονή 
Αγίου Παντελεήμονος Αγίου Όρους για τη σημερινή εορτή και πανήγυρη. 
“Τον πατέρα Ευλόγιο, τον ηγούμενο σας, τον ενθυμούμεθα με πολλή αγάπη και με 
καλές αναμνήσεις από το πέρασμά του και από την διακονία του εδώ στην Πόλη 
μας. Αγαπούμε τη Μονή της μετανοίας σας, αγαπούμε όλο το Άγιον Όρος και 
αγαπούμε και εσάς τους ευσεβείς ρωσοφώνους ευσεβείς αδελφούς μας που ζήται 
στην Πόλη, εδώ. Αγαπούμε όλους τους Ορθοδόξους αδελφούς μας ρωσοφώνους, 
γεωργιανοφώνους, ρουμανοφώνους, που ζουνε σε διάφορες πόλεις της χώρας μας. 
Είναι Μητέρα Εκκλησία το Οικουμενικό Πατριαρχείο και σαν μητέρα αγκαλιάζει 
όλα τα παιδιά της, όλους τους Ορθοδόξους”, είπε.

Ο κ.κ. Βαρθολομαίος μίλησε επίσης για την ποιμαντική μέριμνα και την αγάπη που 
δείχνει η Μητέρα Εκκλησία για όλους τους πιστούς. “Η Ορθόδοξη Εκκλησία δεν 
είναι μόνο οι Πατιάρχαι, και οι Επίσκοποι και οι Μητροπολίται, αλλά είμαστε όλοι 
μαζί το σώμα του Χριστού. Και μέσα στην αγάπη του Χριστού ο ένας εύχεται για 
τον άλλον με αμοιβαιότητα και ο ένας στηρίζει τον άλλο στις δυσκολίες της 
ζωής”, τόνισε.

Τέλος ευχήθηκε προς όλους να μένουν εδραίοι και αμετακίνητοι στην Ορθόδοξη 
πίστη μας.


